

На базе музея проводятся уроки по историческому краеведению. Восприятие учебного материала с использованием музейных экспонатов становится более активным: из слушателей школьники превращаются в «исследователей» исторических документов, представленных в музее.

Такие уроки дают возможность поддерживать постоянный интерес ребят к изучаемой теме, обеспечивают высокий эмоциональный накал урока, «погружают» учащихся в атмосферу событий прошлого, формируют их личную позицию по отношению к изучаемым событиям, учебному материалу.

Ежегодно учащиеся школы принимают участие в конференции ко Дню Победы «Из одного металла льют медаль «за бой», медаль «за труд»» (о вкладе жителей с. Корневое в дело Победы); создано творческое объединение «Краеведение», члены которого ежегодно участвуют в районных и областных мероприятиях патриотической направленности, краеведческих конференциях и являются их победителями и призёрами.

Музей сотрудничает со Скопинским историко-краеведческим музеем, городской и сельской библиотеками, с библиотекой имени Горького г. Рязани, с Борисоглебской церковью.

Музей – результат совместного коллективного труда педагогов и детей. Он стал своего рода поисково-творческой лабораторией, ведущей учителей истории, классных руководителей и учащихся по пути приобщения их к поисково-исследовательской деятельности. Здесь не просто выставлены экспонаты, а организованы поиск и сбор материалов, походы и экскурсии, встречи с интересными людьми, запись их воспоминаний.

Проведена большая работа с архивными документами библиотеки имени М. Горького г. Рязани, государственного архива, храма Борисоглебского, рукописной книги Ф. Густова «Корневое – село шахтёрское». Были сделаны фотоснимки, собраны многочисленные экспонаты, представляющие научную и культурную ценность.

Музей – центр патриотического воспитания. Видное место в обеспечении преемственности воспитания занимает связь школы с ветеранами Великой Отечественной войны. Это встречи с Калачёвым Н.С., с участниками локальных войн, которые рассказывают нам о боевых буднях, о трудностях и радостях жизни в военное время. Была организована встреча с участницей военного трудового фронта Авдеевой М.Г., которая трудилась во время войны на окопах, а позже работала на заводе г. Подольска, где выпускали патроны. Были найдены Кавалеры Георгиевского Креста – участники 1 Мировой войны. Традиции важны не только потому, что они сохраняют в памяти народа подвиги прошлых лет, вызывают к ним глубокое уважение, а главное их предназначение состоит в том, что они продолжают развиваться, преумножаться.

В экспозиции «История школы», представлен большой объем материала, собранного музеем к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Отдельный стенд «Они погибли за Родину» посвящен нашим землякам, которые пали смертью храбрых на фронтах войны. В нашей школе чтят и помнят учителей-участников Великой Отечественной войны, им посвящен отдельный стенд в музее. На стене школы висят мемориальные доски нашим землякам, Героям Советского Союза.

В преддверии вывода Советских войск из Афганистана учащимися школы была проведена большая поисково-исследовательская работа по выявлению участников Афганской войны, проживающих в селе Корневое. Ребята встречались с участниками войны, записывали воспоминания, собирали фотоматериал о воинах-интернационалистах.

Немало экспонатов (фотографии, документы, воспоминания, сведения о выпускниках, альбомы, награды), связанных с историей нашей родной школы.

С момента создания музея прошло шесть лет. В настоящее время собрано более 100 экспонатов основного и вспомогательного фондов, систематически меняются экспозиции, проводятся обзорные, тематические, культурно-обозревательные и учебные экскурсии. В 2014-2015 учебном году организовано 3 выставки, проведено 18 экскурсий.